
Milan Mráz 

 

Milan Mráz se narodil 8. května 1954 v Táboře, avšak v dětství se s rodinou přestěhoval do 

Příbrami, kde navštěvoval dnešní Základní školu Bratří Čapků. Poté, co ukončil základní školu 

odešel do Pardubic, kde začal studovat chemickou střední školu. Po ukončení studia začal 

pracovat ve firmě Synthesia, která se specializovala na chemický průmysl. 

V roce 1973 nastoupil k dvouleté vojenské službě. První rok služby prožil v Plzni, poté byl 

převelen na leteckou základnu v Prostějově. Na vojně pracovat jako kontrolor paliva. 

V roce 1975 ukončil vojenskou službu a poté se oženil se svou první manželkou. S první 

manželkou má jediného syna, který dnes žije ve Washingtonu. 

V roce 1984 se rozhodl pro emigraci. K emigraci využil lyžařský zájezd do Rakouska. Při 

návštěvě Vídně požádal o azyl. Jeho manželka se synem měla odejít s ním, ale nakonec se 

rozhodla vrátit zpět do Československa. Pan Mráz i přesto emigroval. Jeho vztah ke 

komunistickému režimu byl velmi negativní. Ve Vídni strávil tři měsíce v utečeneckém táboře 

a poté byl shledám vhodným k odjezdu do Spojených států amerických, konkrétně do státu 

Utah. 

V USA se musel přizpůsobit novému prostředí, což nebylo vždy jednoduché. S první 

manželkou se na dálku rozvedl, avšak o svého syna se staral i nadále. Ve státech, pracoval ve 

svém oboru. 

V roce 1987 ho poprvé navštívila matka, kterou StB odposlouchávala. Přesto byli v kontaktu 

stále. Pan Mráz se snažil matce pomoct, posílal ji balíčky, které byly vždy kontrolovány.  

V USA se oženil i podruhé, ale tento sňatek trval tři měsíce a pan Mráz o něm nemluvil. 

V roce 2003 potkal v Hřiměždicích svou současnou manželku Jiřinu Mráz, s níž se o dva roky 

později oženil. Společně se přestěhovali do Kentucky, kde strávili několik let.  

V roce 2016 Milan Mráz odešel do důchodu a společně se svou manželkou se vrátili do České 

republiky. Nicméně stále pravidelně cestuje do USA, protože jeho syn a nevlastní děti tam žijí. 

Má jednu vnučku Sofii od nevlastní dcery. Celý svůj život se snažil přizpůsobit změnám 

a výzvám, v podobě počáteční jazykové bariéry, ačkoli některé z nich byly velmi obtížné, 

překonal je. 



V mládí se Milan Mráz věnoval sportu, zejména basketbalu a volejbalu. 


